B5HE

C?

SR hEIE R

55 4 T LA Tkinter LN B2 2] 37 — SL ] B 19 GUICEIIE H P 1D 40 5 10 2 7
BRF-H AB AR LR TP —FE A B R AL =2 J5 0 B 1, A A5 I 10 399 199 T 3k 37 T
WABAE F Tkinter FF & . FEWFRIF K AUA Fe 4l SCASHE S5, 2 Pr 1 77 B2 23 1 oK it [KDE &
1B AT B Canvas H AR 520X o i 1 79 2 4 55 .

5.1 #ReMEZMEARREFINEN R

TEFMSE R A 4 A7 T TH S HLBEALRE 52 3Kk OR & RN D B 45 4 T, JF7E
FRde b o B TR, Y B AT RCR A 5-1 Frn . B Tkinter BB H EJE Canvas
2 g ) 27 o JENr — SE T B GUICEDE P S D i 3R

]

o
-

+0

=

=

b 8

19

E o

=

ST
+

] A
2 a
9 4 A
| & g
“ 3 [ ]
:.]‘.A. "
J ™ ]
e iwr il Orzxam
4,
A s
3 a & &
Se o X -
L
3 0 f
‘.
.’E COL i
6J7J2 (3 (5 5 /82
s v [wiolatad fi

———

B 5.1 b b A M2 AT AR
T HCRE S 2 B D T R A R MR R P A S B AT Canvas CHERAR
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5.2 PRFiEITRE g

W e X Y 52 SR M $ A AE 0~12, 7 H 13~25, 218k 26 ~38, Mk 39~51 MIIF 4 =5
FEAFAETE pocker 41 CRVEILZ ) o 91 3R 0 R A7l 19 T2 K ik B (S B E 2 M 2R 5D o [
I 42 11 G 5 IUP AE AR ZEFD 0 ML R imgs B3R, W2 B imgs [0 JAF R MEAE A 19 s
imgs[ 1 JFFHEAE 2 B9 7 s imgs[ 14 JF#Af 7 B 2 B9 A

R AR B AT (pl, p2. p3. pd) % H 45 51 3R, A imgs 3R IO R M 09 B R
FHi F create_image((x 285,y A8 1), image= MR 4 BRETR ENLE .

“95.3 Canvas B2 HHA

2 Rar

R85

Canvas 2 Tkinter #&HE T 22 Trag , H 2§ KB BB 408  BUE B 2008 (K
R E L . ) Canvas #4174 EIRE, i A i E AR &8 3T Canvas,

5.3.1 Canvas H 7% A&

Canvas (Il Afi) & — KI5 18 89 X380, F T BB 2 il s 52 2% 64 DI B A J=g . 7l LA )
Ay L2 il B 37 TR A R LA FIRE Y

1. Bll# Canvas X &
Al LU R R A E#— A Canvas X4,
Canvas X[ % = Canvas( % K Xf 4, %I, - )

Canvas A5 H 095 &0 5-1 FiR .,
% 5-1 Canvas B E A £

B % B A
bd 6 2 A 1Y T AE B8 L B R RR
bg T 7 W AT YT R
confine 16 0E W AR AE R B XA RS T LIRS . BRIAH True, #/R ANRETR BN
cursor 18 5 i A5 TP AY BRBR 48 &0 1 40 arrow . circle . dot
height 6 7 1 AT ) i
highlightcolor T I AR R A T S
relief g 22 AT 1Y B AERE S, 7T 2 H 4145 sunken, raised . groove, ridge
scrollregion F6 2 WA IR S X IR A IC 4 (wan,e,s)

2. B:% Canvas Xt &

FERIHL R 7R Canvas ST R ML T
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Canvas X4 . pack()

FlanelE#E— A A 5. 58 E R 300 E N 120 19 Canvas A BT,

from tkinter import x*

root = Tk()

cv = Canvas(root, bg= 'white', width= 300, height = 120)

cv. create line(10,10,100,80,width=2, dash=17) H 2% B 2k
cv. pack() # I 7 ] A7

root. mainloop( )

5.3.2 Canvas FHIBEFEX &

1. LHIBEEIT S

Canvas M Aj7 | AT L2 il £5 B B 0 52, 38 3k 3] FH AH N 225 6 ek 45 B0 AT 52 80, o 480 e ) g
wr.

create_arc() . Z: i [FI9K ,

create_line() : & B4k,

create_bitmap() ;: 21| Python P & W,

create_image() : 27 & K% .

create_oval() : &I E .

create_polygon(): £l £ZihIE.

create_window() : &l 7% 11,

create_text() ; B —NICFEXL,

Canvas R0 AT — AR id GEEO 23 i oR B0 #2284 220, 3R [l
ZeIXT R id. .

idl = cv. create line(10,10,100,80,width=2, dash=7) # 21l H 4k

id1 AT LAA 2 2 i e 42 R id
15 A 2 [P X G0 AT DU e M tags 38 B X 2 AR 10 (tag) 19141

rt = cv. create rectangle(10,10,110,110, tags= 'rl')

LR AR E R R G it B — AR 1l
oAl DR i3 B 2 AR Ctag) , Bl

rt = cv. create_rectangle(10,10,110,110, tags= ('rl', 'r2', 'r3"'))

FHEMIEATEEEEXTL rt H=1FriE: rl.r2 F1 3,
¥ EFRICE . @ A find_withtag O EER DIAREE]$E € tag ETEXT 4, R 51 & KB
X% @M, find withtagO 7 ETEEIN T .
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Canvas Xf 4 . find withtag(tag 4% )

find_withtag ) 75 i3 [0l — A~ BB X G804, o (5 Bir il BAT tag AEVEDEXN R .
il F itemconfig O 77k n] Lhis B P X 2 09 @ 1 TRk an F -

Canvas Xf 4. itemconfig([ETEXTS, EM1=18 1, EtE2=1{4 2, )

(5] 5-11 (B tags BB KB X R bR i 6] .

from tkinter import *
root = Tk()
£ gl@d 1> Canvas, WEHEF A HEA
cv = Canvas(root, bg= 'white', width= 200, height = 200)
# {fi ] tags #6455 — AL 4R E =4~ tag
rt = cv. create rectangle(10,10,110,110, tags= ('rl', 'r2', 'r3'))
cv. pack()
cv. create_rectangle(20,20,80,80, tags = 'r3") # i [l tags 8 E AR 2 NERTE E—1 tag
Z WA 5 tag('r3") FBE 19 item PIHE A5 E R K A
for item in cv. find withtag('r3"'):
cv. itemconfig(item, outline = 'blue')

root. mainloop( )

T TG A 42 T e B i A% Rl D X AR
2. L HIEGK

i create_arcO J5 B o] LG EE —ANRIIRST &, 0] DL — AN Fi% L gf 18 b X Bl 28— > i
AN, B RE LR .

Canvas ¥ 4:. create arc(JRAMESETE /2 LAY x Mekr, SRAMESEIE £ LA v A8 b5, JRAMESETE 4
TAK x B5R, IAMEEE A T MK v 284, I, )

AN [ 9N H FHBET . outline 38 & B IR AE B4, fill 38 E H FTE B, width $5 & [& 9Kk
HEW 56 B, start 18 ERIE A E extent 18 E A EIRMB E A S LI,
[ 5-2Y {#i [ create_ arcO J7 LB R, Haz 78R 0K 5-2 Fiw.,

from tkinter import =
root = Tk( )
# Q) — 4 Canvas, % & H A 56 H 6
cv = Canvas(root, bg = 'white')
cv. create_arc((10,10,110,110),) # i R OA S50 B — AN B R, 4521 R 907 Y b I
d= {1:PIESLICE, 2:CHORD, 3:ARC}
for i in d:
£ fifi i = A RE =, 43 B T IR L 5B R
cv.create arc((10,10+60 % 1,110,110+ 60 % i),style=d[1i])
print(i,d[i])
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= i 1] start/extent 4345 1€ I8 IR 46 M B2 5 O B2 £ 2
cv. create arc(

(150,150,250,250),

start = 10, # 18 2R G M

extent = 120 £ 95 2 A BE W B B (3 A £l

)
cv. pack()

root. mainloop( )

~

T R Y A ek
N
)
N

R

B 5-2 A B 9T 4 4T AR

A

3. LMl

i F create_lineO) 5kl UGB — AN x4, HARIEZR T .
line = canvas. create line(x0, y0, x1, yl, -, xn, yn, JEi)

S x0.y0 . x1 yl oo Lxn.yn &2 B s,

A 2R B i T . width $8 a8 L B 96 i L arrow 48 22 J2& 75 FH /i Sk (%A 87 3k M none.
AR KON first, & VA ik O last, PR A & Sk 4 both) , fill 458 & £k Bt {4, dash 45 &
2B M A BB D iR D)

[ 5-3) {# F create_line) kA it 20 %, Hoas 78R an # 5-3 i,

from tkinter import x*

root = Tk ()

cv = Canvas(root, bg= 'white', width =200, height = 100)

cv.create line(10, 10, 100, 10, arrow = 'none') = 2 B A S Sk i 2 B:
cv.create line(10, 20, 100, 20, arrow= 'first") = 21 B S Sk 2k B
cv.create line(10, 30, 100, 30, arrow= 'last') & LA & A Sk IR B
cv.create line(10, 40, 100, 40, arrow = 'both') + 221l 1 i A Sk 4R B
cv. create 1ine(10,50,100,100,width =3, dash=7) = 224 i 2k

cv. pack()

root. mainloop( )
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]

[d5-3  QHLk KX QB AT ROR

4. LFIER
i create_ rectangle O 7 ml LIBIE L X4, HARIE R T .

Canvas X 4. create_rectangle(fiJ¥ /& L MM x Aehn, B LA v bR, 5EIEA T MAK x 245,
R A N MM y A bR, BT, )

B EHAE X G20 1 H FH BRI . outline 35 2 W AE B4, fill #8 2 S ST B (4 . width 35 2 i
HE Y 56 B , dash 38 B T HE B B 2R, stipple {1 48 & B & X il H FE4E I .
[ 5-4Y {# [ create_rectangle O T EQIRIEE T, g7 R A 5-4 Fix,

from tkinter import x*

root = Tk( )

# Qg — 4> Canvas, % & H A 56 H

cv = Canvas(root, bg= 'white', width= 200, height = 100)

cv.create rectangle(10,10,110,110, width=2,fill = 'red') HI8EMHEHE RO LM,

TR 2
cv. create_rectangle(120, 20,180, 80, outline = 'green') = 8 B M 04 11 HE B (5 R Gk

cv. pack()

root. mainloop( )

7« T oo

4

[ 5-4  QIHHETE X B AT ROR

5. 2HlZiaE

i 1 create_polygonO 7 & vl LI — A Z B X 4, 0] D — A = A8 R 8 H 1T
BN, BREELIT .

Canvas Xf4:. create_polygon(THi i 1 i x 445, THAT 1/ v 4w, TS 2 A9 < 26hs, T 2 1Y v 4k
b, -, T n B < A84R, T n Yy 2845, HW, )

QI 2 3T X 2 B F BRI outline 8 € HE ST, fill 75 € A B, width 5 %E
HIHE ) 58 B2 smooth $85E Z WL M IR TR (5T 0 RN Z MBI ZITL: 5T 1 KR
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ESupABIPE S i
(6 5-51 730 G0 = MIE IE T TB T = Mg x4 Hag A7 8CR A 5-5 FR

from tkinter import x*

root = Tk()

cv = Canvas(root, bg= 'white', width = 300, height = 100)

cv. create_polygon(35,10,10,60,60,60, outline = 'blue', fill = 'red', width=2) # £ B =fTF
cv. create polygon(70,10,120,10,120,60, outline = 'blue', fill = 'white', width=2)

#HMA M
cv. create polygon(130,10,180,10,180,60, 130,60, width=4) & M6 3 55 F B
cv. create polygon(190,10,240,10,190,60, 240,60, width=1) # X% T =

cv. pack()
root. mainloop( )

6. %l E
i i create_oval O J7 i o] LAGI 2 — AN B X 22, BRTE AR .

Canvas Xf4:. create_oval (U B IR ML 22 Al x e, B EM IR MAETE 22 LM v 26 hn, LM
B A T A x Aebr, SBEMBMERA T My 8hs, %I, )

A1) A I X S i A9 % PR T . outline 38 E I HE B4, fill 48 € L 7 2 4, width 48 €
HE T8 B 2 SR A0 B I3 A9 T8 S 1E I L 2 s 2 — AN [RE
[ 5-6] 73 56 246 18] Fn B , Hoas A R an i 5-6 Fias .

from tkinter import x*

root = Tk()

cv = Canvas(root, bg= 'white', width= 200, height = 100)

cv.create oval(10,10,100,50, outline = 'blue', fill = 'red', width=2) = i |5
cv. create oval(100,10,190,100, outline = 'blue', fill = 'red', width=2) # [REJE
cv. pack()

root. mainloop( )

]

B 5-5  AH =X s 1T RCR F5-6 B E kB R E 12 47 280R

7. BHIXF
] create_textO) 7 iE Al LA — A SCFE N4, BREE T .

X F X4 = Canvas X 4. create_text((SUARZE AR x bR, SCARZE AR v A& FR), HI, )
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B SO G B 0 F R BE . text $8 E SCTFRT G SCA AR fill 48 8 ST B,
anchor 5 il 3CF X G (047 B CHRBUE ' w' R /R ZEXT 55, e TR A X 55, 'n" R/ X 55, 's"RoR
JRXT 55, 'nw ' RIRAE BXTSE, sw RIRA T XSE, tse' RO FXFFE, 'ne' Ton A B X 5F,
"center 'F /N B H X 55 L anchor BRINE N 'center ") L justify 15 B SCF X G H SCAR B X 55 7 20
(CECBUE 'left' Feom ZEXT 57, 'right "Fe /R A X 55 5 "center' 278 J& FP T 55, justify BRIAE K 'center") ,

(6] 5-71 A SCAR BT BT8R N E 5-7 Fis,

from tkinter import *

root = Tk()

cv = Canvas(root, bg= 'white', width= 200, height = 100)

cv.create text((10,10), text= 'Hello Python', fill = 'red', anchor = 'nw')

cv.create text((200,50), text = "f#f, Python', fill = 'blue', anchor = 'se')

cv. pack( )
root. mainloop( )

select_fromO 77 B 798 /& i b SCAR AR 46 07 ¥, RRHIEE AT -
Canvas Xf 4. select_from(3CFXF R, it H SCAS YR 46 AL )

select_toO J7 & M TH8 2 h SCAR M G5 oA &, BRI T
Canvas Xf 4. select  to(SCFXFR, b H SCAS I 45 AL & )

(51 5-81 kAP SCARM B, Haz f7HOR I 5-8 s .

e ) T )
Hello Pythan CAE L i+ B
{75F , Python |}
K 5-7 QI SCARIBITRCR € 5-8 it CARBATRER

from tkinter import *

root = Tk( )

cv = Canvas(root, bg= 'white', width= 200, height = 100)

txt = cv. create text((10,10), text =" JH T4 it B HL#FE", £ill = 'red', anchor = 'nw')
£ BE SR B3k R G A B

cv. select from(txt,5)

T SCAS ) 1 4 R A

cv. select to(txt,9) b=38 7 S R = Y R4 15

cv. pack()

root. mainloop( )

8. & I {r B #n E &

1) 27
i create_bitmap ) 53 Al A2 ] Python P& RN, AR B H T .

[ 12 |



$58
TkinterEIfs & H—EIR MR IEIZR

Canvas Xf 4. create bitmap((x A&4%, v Ae45R), bitnap = fif Bl F4F 5, W, )

Hor, (x M dR, y AR =0 R BCE R 0k FRs % A bitmap, activebitmap I
disabledbitmap. 73 Il F T-48 %€ 1E % 1 30 AR AR WoR iy 467 14

2) 2l E1E

TE R T %2 v T B0 B 5 L SR create_image O J5 36 1] DL 22 i B %, BAK 7
FE. (1

Canvas X[ . create_image((x 2245, v 445), image = EIMRICAFXF 4, T, )

Hop, (x A hn. y A dR) J2 B G CE PO A FRs %A image. activeimage Fl
disabledimage F T8 & 1E % 1 80 25 FR S B 9 RE .
FEE: T A4 T4 A Photolmage () & 4% &k 3R IC B R LAk 3 £,

imgl = PhotoImage(file = [F & 3C4)

%140 ,imgl = Photolmage(file = 'C:\\aa. png') 7] AFR B K . Python Y45 E 12 XX
4% — . png . gif,
(51 5-9 2l EG R B s AT ROR WKL 5-9 iR .

from tkinter import x*

root = Tk()

cv = Canvas(root)

imgl = PhotoImage(file = 'C:\\aa.png") =G

img2 = PhotoImage(file = 'C:\\2.gif") £ A
img3 = PhotoImage(file = 'C:\\3.gif") H ML A

cv. create_image((100,100), image = imgl) & 2 2
cv. create_image((200,100), image = img2) H 2% g5 A
cv.create image((300,100), image = img3) £ 2 fil Mg AL A

d={1:'error',2:'info', 3: 'question', 4: 'hourglass', 5: 'questhead",
6:'warning',7:'grayl2',8: 'gray25',9: 'gray50',10: 'gray75'} # % i
H cv. create bitmap((10,220),bitmap=d[1])
& DAF i g <7 Mt 22 1) Python A i 4 ]
for i in d:
cv.create bitmap( (20 * 1,20),bitmap=d[i])
cv. pack()
root. mainloop( )

s
<4

& 5-9 il 8B 1)

E
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P fult T2 ) 5 8 T AT 2 TR B s 5 R e ke 1
9. EH BRI KA LIR
] coords ) J5 1% T LIE i PRI X G2 9 A A s BAR T I U0F

Canvas Xf 4. coords(EIJE X4, (EIEZA LAM x Aetn, FIEA MMy b, BIEA T M x 4
b, EEA T AR y 245))

PR > mT A JR) B A 5 L X 2 B 70 b A I AR A R A B9 A s BT LA AT DL 4 DT X 42

EE: wRABSFEABGEIH, N R BE PO S AR, M RIS T B A LA
By A AR AR A T R A AR R R B AR,

(61 5-101 & KT X 500 A brom 49, iz A7 8O an 18l 5-10 BioR .

from tkinter import *

root = Tk()

cv = Canvas(root)

imgl = PhotoImage(file = 'C:\\aa. png') *

img2 = PhotoImage(file = 'C:\\2.gif") b=y

img3 = PhotoImage(file = 'C:\\3.gif") H ML A

rtl = cv. create_image( (100,100), image = imgl) =R S N

rt2 = cv. create_image((200,100), image = img2) #2228 A

rt3 = cv. create image((300,100), image = img3) = 2 HEAE A

£ E PR E T A(rt2 X4 ) 1Y Ak bR

cv. coords(rt2, (200,50)) = PP rt2 X A
rtd = cv. create rectangle(20,140,110,220,outline = 'red', fill = 'green') £ IE BN E
cv. coords(rt4, (100, 150,300,200)) £ R rtd MR E

cv. pack( )

root. mainloop( )

L= ' 5 _

= x
¢
*

@ -,
| : ‘]
| |
| —

P 5-10 R4 T2 X R A0 B 22 R A0 2 )i A9 AR

3

L<|

10. BHIEEEEMK
i H move O J5 32 AT UG ok T Xt 4 pY Ak A HAKR D B F

Canvas Xf4:. move( EIJEXT 4, x nfmFs &, v ALFRRES &)

(5] 5-111 B3 E BB X SR i) 3z 47 RO A 5-11 FiR
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from tkinter import x*

root = Tk ()

£ Bl —A> Canvas, W& HFF 56 H 6

cv = Canvas(root, bg= 'white', width= 200, height = 120)

rtl = cv. create rectangle(20,20,110,110,outline = 'red', stipple = 'grayl2',£fill = 'green')

cv. pack()

rt2 = cv. create rectangle(20,20,110,110,outline = 'blue')
cv.move(rtl, 20, —10) £ 83 rtl

cv. pack()

root. mainloop( )

T X HC RS Bl R X G RO B R AR ] — o B T
2N o AR E il A R AES 2 T AR, R
JH moveO) Jr ik 8 ril B AR IE vl 45 7% 3 20
BER.m B 10 B W BE 5-11 Fros iRcR .

1. MR E R &K
K511 BaisEEExEg
i delete O 7 ] LI BR EE X %, BAR A F . BATRR

Canvas X[ % . delete (EJE X 4)

i .

cv. delete(rtl) = M BR rt1l B X4

12. HFHERITS
i scaleO J5 ¥4 1T LAGR I EDE X 4, BAR 53T .

Canvas Xf 4. scale( BIJE X 4, x fli{mH% i, v HiIW 2 &, x 5h 46 5 L ), v % 46 8 Ee 4]

(6 5-12 4 BB % G ), % AR 5] B 0 G 47 i R 46 /s as A5 BOR I 5-12
7R

from tkinter import x*

root = Tk()

# @l —4> Canvas, R EH T G HHE

cv = Canvas(root, bg= 'white', width= 200, height = 300)

rtl = cv. create rectangle(10,10,110,110,0utline = 'red', stipple = 'grayl2', fill = 'green')
rt2 = cv. create rectangle(10,10,110,110,outline = 'green', stipple = 'grayl2', £fill = 'red')

cv. scale(rtl,0,0,1,2) £y 5ok —1f%
cv. scale(rt2,0,0,0.5,0.5) # 45 /h—2 KN
cv. pack()

root. mainloop( )
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¢t @

.

Bl 5-12 45 i BB St 48 173000

WAls 4 ERMRMBEFRITHSR

L
B FIE ik AR S AR AR B

from tkinter import =

import random

A 52 kM. AR/ E.,

n=>52

gen_pocker(n) PRELSZILNT n Sk LA VERE . SR BEVL = A A T AR 8 0L T A5 B9 1
FRILRIATACE IR BIPE H 1Y . 3R TTRAFE A0 & HE 5K b (LB 2 M 2 5

def gen pocker(n) :

x =100

while(x>0):
x=x—1
pl = random. randint(0,n— 1)
p2 = random. randint(0,n— 1)
t = pocker[pl]
pocker[pl] = pocker[p2]
pocker[p2] =t

return pocker

PITEERFRSEB AT,
P B 52 BRI AE 0~12, FH 13~25, 218k 26 ~38 ., S8k 39~51 AR T 4 = 3F
i TE pocker ¥ 36 CRIE Z I .

pocker = [1 for i in range(n) ]

P gen_pocker(n) BREUSZELXT n 7 5 14 v JiL
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pocker = gen pocker(n) # SLIXT n 5 A Tk
print(pocker)

(playerl, player2, player3, playerd) = ([1,[1,[1,[1) #4 5% A MWK 51%
(p1,p2,p3,p4) = ([1,[1,[1,[1) 4 QT F Y S5 51 R
root = Tk()

# Q) #—> Canvas, B B H i 5 A4 1 6

cv = Canvas(root, bg= 'white', width= 700, height = 600)

PR 52 BRI B #R M AL 0~12, )53 13~25, 218k 26 ~38, BBk 39~51 Il 4
SEEFIFNTEIE A imgs PR, Wt R0 imgs[ 0 EMEE A I/ “1-1. gif”.imgs[ 1 J{F
GHFAE 2 B “1-2. gif 7 imgs[ 14 JfFif T B 2 IR R “2-2. gif”.  H A0 2 MR 30 B8 19 4 5 4%
F XL A

imgs = [ ]
for i in range(1,5):
for j in range(1,14):
imgs. insert((1i—1) * 13+ (j—1),PhotoImage(file=str(1) +'— "+ str(j) + '.gif'))

SRR N 13 SR AR 4 3K — T R K BT 13 R

for x in range(13): =213 A
m=xx4
pl.append(pocker[m])
p2. append(pocker[m+ 17])
p3. append(pocker[m+ 27])
p4. append(pocker[m+ 37])

X T A RHE PP S AR 2 T B R AE A — .

& T R

pl. sort()
p2. sort()
p3. sort()
p4. sort()

AR A7 LT T vl ) 5 2 o S 0 R Y PR

for x in range(0,13):
img = imgs[ pl[x]
playerl. append(cv. create image( (200 + 20 * x,80), image = img) )

img = imgs[ p2[x]

img = imgs|[ p3[x]

player3. append(cv. create image( (200 + 20 % x,500), image = img) )

1
(cv.
1
player2. append(cv. create image( (100,150 + 20 * x), image = img) )
]
(cv.
ing = imgs[p4[x]]

player4. append(cv. create image( (560,150 + 20 * x), image = img) )
print("playerl:", playerl)
print("player2:", player2)
print("player3:", player3)
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print("player4:", player4)
cv. pack()
root. mainloop( )

5 TR BRI 1 B
5.5 HREZS—IEBR/NIER

TP R R e v T TR LR Y R R T R L IR R T R AR S AN W RS B
BN INER T V38 58 AL S 11 2l i AR, ok 4 sk SR R A Ui X T R v 3 g i T A W T S Y
TR BRI S 81 AT U

F Python 52 B A4 Bk /N iF X, AT 52 B30 4 4 4 20 A7 D 1) el 4 i RS R B A 22 A5 B8 Bl 5
i b B bR i Bl SR A2 A A 8, DA B /N ER lE 45 20 2l 10 AR B B R T RE . An 2R
BRYE b )i AR 25 3. vtk A AN T 5-13 TR

@oome & R o8 B B ol

E 5-13  BRER/NERE
R BRI R B TN
1. Ball 3Bk

Ball S8BRZESCIEL sh I s D g, Hodb, draw (self) f1 3T 4 s 3 B Ball, hit_paddle (self,
pos ) S B FN P4 AR Al 13 A6 )

class Ball:
def init (self, canvas, paddle, color): b= AP AR
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self. canvas = canvas
self. paddle = paddle

$58
TkinterERz e Hl—ERRRIEER

self. id = canvas. create oval(10, 10, 25, 25, fill = color)

self. canvas. move(self. id, 245, 100)
startx=[ -3, -2, -1, 1, 2, 3]
random. shuffle(startx)
self.x = startx[0]
self.y= -3
self.canvas height = self. canvas. winfo_height()
self.canvas width = self. canvas.winfo width()
self. hit bottom = False

def draw(self):
self.canvas. move(self. id, self.x, self.y)
pos = self. canvas. coords(self. id)

if (pos[1] <=0 or self.hit paddle(pos) == True) :

self.y= —self.y

if (pos[0] <=0 or pos[2] > = self.canvas_width) :

self.x= —self.x
if (pos[3] >= self.canvas height):

= BEAL A x T 1)

=y ) s B (v 3 )

R fil i

#ARBONIRAE b AR AR AR
# (top — left bottom — right)

£ /NER y f TR /)N 3K R4 i A e
£y Ji B n]

& /NER 72 A5 T o] fil B

#x J5 [l J2 ]

£ i

self. hit bottom = True
def hit paddle(self, pos):
paddle pos = self.canvas. coords(self. paddle. id)
if (pos[2] >= paddle pos[0] and pos[0] <= paddle pos[2])
if (pos[3] > = paddle pos[1l] and pos[3] <= paddle pos[3]):

return True

= I Al 2

return False

2. Paddle #4452

Paddle #5425 SZ B S RY M B BB . P, draw (sell) 71 St B s #4541k , hit_paddle (self,
pos) S BN /N BR G 45 4G o TR A X P AR S I BUbR SR EE RE

class Paddle:
def init (self, canvas, color):
self. canvas = canvas
self. id = canvas. create rectangle(0, 0, 100, 10, £ill = color)
self.x=0
self. canvas. move(self. id, 200, 300)
self.canvas width = self. canvas. winfo width()
self.canvas. bind all("< Key— Left >", self.turn left)
self. canvas. bind all("<Key— Right>", self.turn right)
= B b B 4
= B 4 2 = 448

self. canvas. bind("< Button—1>", self. turn)

self. canvas. bind("< Bl — Motion>", self.turnmove)
def draw(self):

pos = self. canvas. coords(self. id)
if (pos[0] + self.x>=0 and pos[2] + self.x <= self.canvas_width) :
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self.canvas. move(self. id, self.x, 0)
def turn left(self, event):
self.x= -4
def turn right(self, event):
self.x=4
def turn(self, event): # Bl b B 3 1 pR 2K
print("clicked at", event.x, event.y)
self. mousex = event. x

self. mousey = event. y

def turnmove(self, event): = FUbr 4 3 S35 14 R L
print("FL{EALE : ", event.x, event.y)
self.x = event.x — self.mousex

self. mousex = event. x

3. XEF

ST TCBRFEE B, S2 IS BT H 7 22 ) Ball Fl Paddle. 1158 35K Al 2] 5 36 0] 58 1 7 35
Ui AR 45 2R

from tkinter import x*
import random
import time
tk = Tk()
tk. title("Game")
tk. resizable(0, 0) # not resizable
tk.wm_attributes(" — topmost", 1) # at top
canvas = Canvas(tk, width= 500, height = 500, bd = 0, highlightthickness = 0)
canvas. pack()
tk. update()
paddle = Paddle(canvas, 'blue')
ball = Ball(canvas, paddle, 'red')
while True:
if (ball.hit bottom == False): H L BR - Rl 3 S
ball. draw()
paddle. draw( )
tk. update()

time. sleep(0.01) £ Vi Ak 1) A O T B[R (R] R 0. 01 BB
else: U ARG IR 45 R
break

2 I FRER /NI R P BT 58 B Br 58 nT LA SRS A i /N BR A B

5.6 EFRFENARG—KATHFR

ST R AR 0 26 0 00 B 50 4 ot T IS PR AT I — AT . G B (AT I
TR A2 B DU L R e A BT BT X 08 & AT AR 1 S B 9 A7
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P 5-14  SCAT IR IBATROR

OIAT e Ui SR A S R ATAEAT BPIRES S you FoR T S (B S A B 76D 'wu' &
AT RCEFARTIAR) o AE Canvas 10 A5 By F50F L 2R HCRURR 5ol 437 B I $5 530 B AL 8% £
B(xL,y 1), JFAR PR T JE A0 AT B MRS A 4k

(M ERINE

from tkinter import x*

from tkinter import messagebox

root = Tk()

1 =[ ['wu', 'wu', 'you', 'you', 'you'],
['wu', 'you', 'wu', 'wu', 'wu'],
['wu', 'wu', 'wu', 'wu', 'wu'],
['wu', 'wu', 'wu', 'you', 'wu'],
['you', 'you', 'you', 'wu', 'wu']]

£ AT IR A

def huagi():

for i in range(0, 5):
for u in range(0, 5):
if 1[i][u] == 'you':
cv.create oval(i * 40 + 10, u * 40 + 10, (1 + 1) % 40 + 10, (u + 1) *
40 + 10,outline = 'white', fill = 'yellow', width=2) # 4] 7%
else:
cv.create oval(i * 40 + 10, u * 40 + 10, (1 + 1) % 40 + 10, (u + 1) =
40 + 10,outline = 'white', fill = 'white', width=2) # 4T K
& [ (%1, y1) AEAT BOAR S
def reserve(xl,yl):
if 1[x1][yl] == 'wu':
1[x1][yl] = 'you'
else:
1[x1][yl] = 'wu'
= B S R R
def luozi(event):
x1 = (event.x — 10) // 40
yl = (event.y — 10) // 40
print(x1l, yl)
reserve(xl,yl) # J# (x1, y1) AT AR
= LU R e (x1, y1) JA) Bl AT 1R 2
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£ K 2T AR S B e
if x1'=0:
reserve(xl—1,yl)
£ 0 A KT AR S B e
if x1!=4:
reserve(xl +1,yl)
X B0 BOARES B e
if y1'=0:
reserve(xl,yl —1)
0T T ROARES B e
if ylt=4:
reserve(xl,yl +1)
huaqgi()

# F R
cv = Canvas(root, bg= 'white', width= 210, height = 210)
for i in range(0, 6): = 2 1l Y A 2

cv.create 1line(10, 10 + i * 40, 210, 10 + i * 40, arrow = 'none')

cv.create line(10 + i * 40, 10, 10 + i % 40, 210, arrow = 'none')
huaqgi() £ 2T RS
p=0
for i in range(0, 5):

for u in 1[1]:

if u=="wu':
p=p * 1

if p==25:

nessagebox. showinfo( 'win', "fRiF KT ") & WiRipdkid 5 5 B AH R HE H
cv. bind('< Button—1>"', luozi)
cv. pack( )

root. mainloop( )
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ARSI S BUIE RIS TR — S R 30<3 T RS AL I L A T XU
AP — PR BT 7 RLE B D7 A% PN S A BL SR — D7 AR R B R = AN 5 ) B AERIE A 3
FAH I W% 7 R

= w D =

[ 122 |



